

MAGYARORSÁGÉRT
és
HALADÁSÉRT

Előfizetési ár hatályban
házhoz borítva
vidékre postán küldve
Égési árva 10.20 P
Fűl árva 8.20 P
Mégred árva 4.80 P
Égy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁSAÉRT

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kóttamplon-bán
Telefonszám: 144.

A városi tisztviselők közös kérvényben sürgetik illetményük második felének kiutalását

Ma a kora délelőtti órákban különleges kérvény járt a városi hivatalokban kézre. A tisztviselők között egy ívet közörtek, egy kérvényt a polgármesterhez, amelyben a városi alkalmazottak rangosztályra való különbség nélkül azt a kérést terjesztik elő, hogy a város vezetője sürgősen keresen módot a január 1-én esedékessé vált fizetés második felének kiutalására.

A kérvény indoklása azt fejezte, hogy a tisztviselők háztartása a félfizetés elmaradása

következtében alapjaiban rendült meg és az életet érzékenyen megnegyző következményekkel kell a tisztviselőcsaládoknak számolni, ha az illetmények második részének kiutalása rövidesen meg nem történik. A kérvényt a városi adóhivatal egyik becsüese hozta a városi hivatalhoz és már a kora délelőtti órákban tömegesen írták alá a kisebb-nagyobb javadalmazású alkalmazottak egyformán.

Alpáron van villanyvilágítás, de az elszegényedett nép nem égeti a lámpákat

Az alpári szomorú állapotokról, amelyek jórészt visszavezethetők Tóth József bankári ténykedésére, már többször írt a *Kecskeméti Lapok*. A szomorú viszonyok egy másik ügy tárgyalása során most ismét szövegre kerültek. Alpáron *iff. Bajóki* Károly malomtulajdonos 1928-ban villanytelepet létesített és a községgel olyan szerződést kötött, hogy évi 15 ezer kilowatt fogyasztás esetén ingyen világítja az utcákat és a középületeket. Alpáron azonban még ez a minimális kilowatt-mennyiség sem fogyott el, mert az emberek a nagy nyomorban nem égetik villanylámpájukat.

Emiatt azután a malomtulajdonos bűnyübe keveredett. A Farkoskövyi Villamossági Rt. ugyanis, amelytől a villany bevezetéséhez szükséges anyagokat hitelben vette is, amelynek a 12 ezer pengő reprezentáló 15 ezer kilowattot garantálta, sikkasztásért feljelentette a bíróságon, mert az anyagokkal nem számolt el.

A tárgyaláson *iff. Bajóki* Károly igazolta, hogy a Farkoskövyi Villamossági Rt.-vel elszalámási viszonyban van, amely alapon a bíróság felmentő ítéletet hozott.

Vakmerő szélhámosság Endresz és Magyar óceánrepülők nevével Kecskeméten

A szélhámosságok visszaéltek az óceánrepülők népszerűségével

Az egész ország sajtóját bejárta annak idején a hír, hogy vakmerő szélhámosságok óceánrepülőknél adták ki magukat Győrben, ahol innepeséget rendeztek tiszteletükre, majd a szállodai szobaszámával nyomtalanul elláttak. Ezek a szélhámosságok később más módon is kihasználták a diadalmas magyar óceánrepülők népszerűségét. Könyvkiadó vállalatot alapítottak és azt állították, hogy ők fogják kiadni az óceánrepülés történetét. Ezt a kötetet, mint emléklbumot, szerteszét az országban árulták. A könyv terjesztésére azt az alkalmat választották, amikor az óceánrepülők bejárták az egész országot. Amikor egy-egy városban *Endresz* Györgyöt vagy *Magyar* Sándort ünnepelték, nyomukban felbuktak a könyvterjesztő ügynökök is és iparkodtak kihasználni a látogatás nyomán keletkezett lelkesedést.

A szélhámosságok Kecskeméten is felütöttek fejuket. Amikor *Endresz* György egy nyári délutánon Kecskeméten is meglátogatta, másnap, éppen akkor, amikor Strohschneider mester szédítő magasságban kifeszített kötélben táncolt, sorhajrázt Kecskeméten is a házakat, kereskedéseket és egész sereg előjegyzést vettek fel a kiadandó emléklbumra. Az emléklbumot Kecskeméten nemesak magánosok, hanem testületek is megrendelték, sőt igen sokan voltak olyanok, akik a hőrkötésű diszkadást vették meg. A könyv előfizetésére előlegeket vettek fel, az egyszerű kiadás után pedig 30 pengő. Ekként csinos összeget gyűjtöttek össze a városban.

Egy héttel azután, hogy Kecskemétről eltávoztak, az egyik helybeli könyvkereskedő, aki hat példány után 60 pengő előleget adott és

akitől a szélhámosságok azzal az ürüggyel, hogy a terjesztés könnyebb lesz, még irást is vettek, arra a kellemetlen meglepetésre ébredt, hogy vakmerően becsapták. Az Erzsébet-szálló tulajdonosa ugyanis a könyvkereskedőn követelte annak a számlának a megfizetését, amit lakás és étkezés fejében a szélhámosságok az Erzsébet-szállóban hagytak. Az előfizetőségűtök ugyanis sehol sem fizettek a városban és a szállodában is azt mondták, hogy majd a könyvkereskedő fogja kifizetni számlájukat, amikor a megrendelőtől a könyv árát megkapja. Bizonyítottuk fel is mutatták a könyvkereskedő által kiállított, de más célra kért nyilatkozatot.

A könyvkereskedő e meglepetés után nyomban írt Budapestre, ahonnan azt a választ kapta, hogy *Landler* Bernát, az egyik előfizetőségűtök, már nem tagja a vállalatnak. Azt is írta a vállalat, hogy igazolja a hat könyv megrendelését s írte, hogy a könyvek karácsonyra megjelennek. Eltelt azonban a karácsony is és a könyvek csak nem érkeztek le Kecskemétre, mire a könyvkereskedő újabb levelet írt az állítólagos Memoár-könyvkiadó vállalatnak. Innen azonban most már felbontatlanul érkezett vissza a levél a posta azon megjegyzésével, hogy „a cég megszűnt”.

Nyilvánvaló lett ezután, hogy a vakmerő szélhámosságok rúttal visszaéltek az óceánrepülők népszerűségével és furfangos módon egész sereg csalást követtek el. Kecskeméten viselt dolgairól már több jegyzőkönyv tanúskodik a rendőrségen.

A Memoár-könyvkiadó vállalat ellen az országban mindenütt tömegesen gyűjt a rendőrség a feljelentéseket és amint értesülünk, több előfizetőségűtök már le is tartóztattak.

Pásztor János dr. temetése

Kecskemét egész társadalmának mélyesége részvételre hívtán délután utolsó útjára a tragikusan elhunyt Pásztor János dr. ügyvéd. *Fő* István főispán, *Zimay* Károly polgármester, *Dömötör* Lajos dr. h. polgármester, *Horváth* Mihály dr. bankelnök, *Kiss* Endre dr. t. főügyész, a városi tanács tagjai szinte teljes számban, az Ügyvédi Kamara kecskeméti tagjai, gazdaszfévnyolobogó a Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör küldöttsége, a Városi Dalárda, — melynek az elhunyt alapító tagja volt, — *Kremán* Sámuel karagay vezetésével, mind-mind felsorakozott a ravatal körül, hogy mélyeséges gyászának a fájdalom bűsös óráján kifejezést adjon.

Az egyházi szertartás és a Városi Dalárda ének-száma után *Váry* István dr. mondott Istenbenedéket az Ügyvédi Kamara halottjának, aki bár a legderekabb volt, leghamarabb merült ki a létéről való küzdelem nehéz csatáiban. A legszelibeb, a legnemesebb volt és feladta a reménytelennek vált küzdelmet. Talán azért, — mondotta a megindult-hangú kártársi búcsúzó, — mert éppen igazi puritán jellemű emberek azok, akik nem tudnak bejelleskedni a mai nehéz idők és ezer gondtól terhes életvonala alá s akik elvezítik szemük elől a derűs örög-kerül véz vezető utat. „Pásztor János, kedves barátunk, — mondotta *Váry* István dr., — a Te sorsodnak éppen az a tragikum, hogy Benned mindenkor volt erő és akarat, ha a közérdekért kellett harcolni, ha mások apró érdekéért kellett küzdeni, csak Önmagad életének a megtartásához nem volt elég akaratod. Bizony mondom: a jóságodnak, szelidségednek, becsületes-ségednek, áldozatkészségednek lettél az áldozata. Ezért várhatod Isten megbocsátó kegyelmét, mert az Örök Bíró tudja, hogy Te életben senkinek, csak a haláloddal okoztál méltatlan bánatot szeretteidnek s mindnyájunknak, kik földi vándorunkon oly közelről érezhettük jó szíved meleg sugárzását.

— Mi, sirató barátaid csak az özvegyen maradt drága, jó feleség és az apa nélkül maradt árvaik számára kérhetjük a jó Isten fájdalmakat enyhítő kegyelmét, halzsámot a vérző sebekre és az emberek, jó Isten kegyelmét, segítő kezét. És mit mondjunk mi, ügyvédek? Azt, hogy a Te halálod is szomorú kifejezése pályánk válságának s annak, hogy a magyar ügyvédség soha, semmi körülmények között nem tér le a becsület útjáról s Te is inkább halálra ítéled magadat, de a kari becsület tisztaságára egy párnyit fölött se ejtetél: így lettél Te mártírja a magyar ügyvédi pályának, hősi halottja a mai, végtelenül szomorú magyar életnek.

A Független Kisgazdapárt s a Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör nevében *Sándor* István országgyűlési képviselő fel-emelő gondolatokban gazdag szavakkal emlékezett meg az utolsó útra távozó barátáról, akitől a közélet még értékes munkát várt a nemzet szánandó nehéz sorsának, a nép nehéz helyzetének javításában.

— Csoda-e — mondotta *Sándor* István, — ha a jó keresztény szívekből is égő fájdalommal tör fel a kétségbeesetten tanácstalan kérdés: miért kellett így történnie? Akit a jó Isten kegyelme feruházott képességekkel, hogy családját tisztos polgári jóléthez tarthassa, gyermekeit az élet útján kellő felszereléssel elindíthassa, — embertársainak egyetlen és összeségükben használhasson, — aki ezek a talentumokkal igyekezett mindig fardhatatlanul és jól gazdálkodni, — akinek szívében ott élt a legmelegebb szeretet és gondosság családja iránt, — az igazi felebaráti szeretet embertársai, különösen szendevő embertársai iránt, — aki tudta, mivel tartozik hazájának, mindnyájunk földi édes anyjának, — akinek szívében tisztán lobogott a

valóság hit lángja: miért kellett annak korai sírba dőlnie? Miért?

— Szerencsétlen sorsa, e földről való korai elköltözés nem egyéni sors; része a legszenvedőbb nemzet balsorsának, része az egész emberiség mai kínulódásának. És hányan mentek már el előtte, — ki tudja, hányan követik meg? Hányan siratunk rokont, barátot, kilt — ha talán nem is ilyen szembenőn, — ugyanez a nemzeti, sőt emberi balsors sodorí el idő előtt e földi térről? Hányszor kérdezzük meg zokogva: Istenem, Istenem, miért hagyta el bennünket?

— Pedig nem a jó Isten kegyelme hagyott el bennünket: az ember hagyta el általa kijelölt útját, rendeltetését. Közül két évtezed, hogy ha szánk valja is, szívünk csak válogatva, közbenkben érzi, cselekedeteink csak ritkán mutatják, hogy átérzünk az isteni tanítás igazságát: szeresd felebarátodat, — tehát kivétel nélkül minden embert, — mint önmagadat. És még nehezebben érezzük, hogy ez a parancsoló isteni tanítás akkor is érvényes, ha nem egyes emberek, hanem bármiféle, bármilyen okból vagy céllal létrejött emberi közösségek, foglalkozási vagy társadalmi osztályok, akár egész nemzetek állanak egymással szemben, mert akkor is mindnyájan egy Atyának a gyermekei vagyunk. Az a mi külön tragédiánk, hogy a mi kis nemzetünknek országrész jut a szenvedésekből, e nehezen pótolható fájdalom veszteségekből, pedig nem is a mi szívünkől szállott el legjobban, legmesszebb az isteni tanítás: a szeretet. És az az emberiség tragédiája, hogy a Lélek nélkül való közlembelen többnyire nem azok szenvednek legtöbbet vagy hullanak el, — sem egyes emberek, sem nemzetek közül, — akiknek szívéből legjobban elszállott az isteni eszme, hanem akik lelkükben legtöbbet megőrizték, cselekedeteikben legtöbbet gyakorolnak abból s ezzel egyre nehezebb valamennyiüknek az igaz útra való visszatérés.

— Etléből, halálból tanulunk kell, mert ez az útja a tökéletesedésnek, az ember földi rendeltetésének. O, bár ne esett volna hiába a sok eddigi s e: a fájdalmas áldozat: e gyászavatálnál is minél több szív puhulna meg és lenne képessé a szeretet parancsának befogadására! Jutnánk bár valamivel közelebb az igazi úthoz!

Barcza József, a Kecskeméti Athletikai Club ügyvezető-elnöke búcsúzott a jóbarátától, a hűséges clubtársától, az egyesület és Kecskemét kidölt lelkes sportembertől, aki örökre bevétve nevét városunk sportéletének történetébe. Búcsúzott attól a Pásztor Jánostól, aki fanatikus hittel, meggyőződéssel vallotta és hirdette, hogy a trianoni vasbilincseket, a trianoni koporsót, a trianoni sötét kréta súlyos fedelét csak részben és lélekben erős, edzett magyar ifjúság rászhatja le, szakíthatja fel; aki ezért a nagy célért hosszú éveken át pártatlan lelkesedéssel, fúradhatatlan buzgóssággal, szívósággal, önzetlenséggel és igen sokszor anyagi erejét meghaladó áldozatkészséggel dolgozott. Búcsúzott attól a Pásztor Jánostól, aki mindig teli volt ideálizmussal, optimizmussal, aki mindig bátorította a bátorlatlanokat, hitet, reményt, erőt öntött a esügedöklébe s aki most nem bírta állni az élet harcát. Pásztor János mindig akkor volt a legerősebb, amikor mások gyengék voltak; akkor volt a legbárgadtabb, leghőlesebb, amikor mások fejüket vesztették s most egyszerre váratlanul roppant össze a vergődő magyar élet súlyos keresztje alatt.

Utolsó, hosszú, nagy útjára azzal bocsátotta el Barcza József, hogy csak porladó testétől válnak el jóbarátai, hűséges klubtársai, de a lelke, szelene örökre ittmarad, élni fog közöttük, hogy buzdítsa, serkentse őket az általa hirdett nagy cért való további küzdelemre.

A búcsúzás után Csikay Lajos és Domján György, Kozsarek Elek dr. és Nagy László dr. vitték a koporsót a fagyas sírgödörhöz, amely melől mélyeségre megrendüléssel távozott a százkara menő gyászoló közönség.

Makulatúra
(újságpapír)
Gyöcsön Kapható
Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kétfelmén köz.

Nagy arányokban folynak a színházi Pekár-est előkészületei

Néhány napon belül szétküldi a rendezőség a meghívókat

Amint a *Kecskeméti Lapok* már jelentette, a Verbczy Bajtársi Egyesület a mostani szezonban nem táncmulatsággal, hanem színházi est rendezésével kívánja a város közönségének kulturális szórakozását szolgálni.

A Katona József Színház színtársulata a Verbczy Bajtársi Egyesület rendezésében Pekár Gyula volt miniszternek, a Petőfi Társaság elnökének, Kecskemét város díszpolgárának *Kölesönkért kastély* című vígjátékát mutatja be és erre az alkalomra a rendező bajtársi egyesület magát Pekár Gyulát is meghívta. Az illusztris szerző készséggel fogadta a meghívást és a Nemzeti Színházban nagy sikerrel színrekerült darabjának kecskeméti bemutatóját felhasználja arra, hogy az előadás előtt felolvasa *A kecskeméti főiskolás* címmel a Katona-

centenárium alkalmára írt novelláját.

A Verbczy Bajtársi Egyesület Pekár-estjének rendezőbizottsága nagyszabású előkészületek tesz arra, hogy a színházi est minél fényesebb sikerrel legyen: a megállapított program szerint a díszelőadást ünnepi zenekari nyitány vezeti be, majd *Dorning* Dezső dr. bajtárs-vezér üdvözlő a színpadon Pekár Gyulát. Ezt követi Pekár Gyula felolvasása, utána pedig a színtársulat tagjai adják elő elsőrangú szereposztásban a nagyszerű vígjátékot.

A kimagasló irodalmi és művészi eseményt jelentő színházi estére a Verbczy Bajtársi Egyesület meghívókat bocsát ki. A meghívó már saját alatt áll, szétküldése a legközelebbi napokban megtörténik.

Felakasztotta magát egy 23 éves földmíves, de felesége idejében levágta a kötélről

Majdnem halálos kimeneteli öngyilkossági kísérlet történt ma korán reggel a Borz-utca egyik házában.

Cs. S. 23 éves földmíves családi viszálykodás miatti elkeseredésében a lakás egyik félreeső helyén felakasztotta magát. Felesége, aki néhány nap óta aggodva figyelte férjének felült lelkiállapotát, akkor vette észre az öngyilkossági kísérletet, mikor férje már eszméletlenül függött a kötélben. Kétségbeesett erőfeszítéssel, gyorsan elvágta a kötélét és a jajkiáltásaira előszölet házbéliek segítségével sikerült egészen elalélt férjét életre támasztania.

Cs. S.-t beszállították a belsőkórházba, honnan az elsősegélynyújtás után saját lábán távozott el. A kórházban az orvosok megállapították, hogy ha ébren örökde felesége csak pár másodpercet késett volna is, az öngyilkosjelölt aligha lehetett volna megmenteni. A kötél ugyanis már annyira összenyomta a gégeporokat, hogy a fulladás másodpercek alatt bekövetkezhetett volna. Az öngyilkosjelölt fiatalember az orvosok és rokonok rábeszélése után kijelentette, hogy máris megbánta oklatan szándékát és örökre lemondott róla.

A Műkedvelők Zenekarának hangversenye

A Műkedvelők Zenekarának szerdai hangversenye a századévek néhány jeles szerzőjét mutatja be, legjellegzetesebb alkotásai műsorra tűzésével.

A magyar származású és két évvel ezelőtt elhunyt *Goldmark Károly Falusi lakodalm* c. műve a mai napig megőrizte frissességét és változatlanul kedvelt voltát a legelőkelőbb hangversenyeken. A gazdag fantáziájú, érzelmes és széleslemezű muzsikája, eleven frazeológiájú szerzőnek ez a maradó értékű műve a lakodalm hangulatát idézi fel öt tételben.

Franc Cézárnak, a francia „Bach”-nak *Variations symphoniques* című alkotása színes és változatos. Különös értéke a szerkesztés logikája, ellentétben Goldmark szabadabb formájával. Franc Cézár voltaképp a francia szimfonikus művészet megindítója és így műsorra tűzése annál érdekesebb, mert együtt hallhatjuk az impresszionizmus reprezentánsával, szimfonikus költészeté témáinak, Benyomá-Debussyval.

Teljes passzívítás — ez az értelme Debussy szimfonikus költészeté témáinak. Benyomásait üdén, a hangulat tökéletes megőrzésével viteli a hallgató elé. A Műkedvelők Zenekara által bemutatásra kerülő munkája is végtelenül gazdag impresszionista motívumokban, amikor formát és hangulatot teremt a gyermekszoba muzsikája számára.

Ljadov Anatolij Konstantinovic orosz romantikus szerző szimfonikus táncköltőműve: *Kikimora* szerepel még a szerdai gazdag műsorban. Az orosz népmese ködös világa támad fel a maga furcsa hangjaival, hol könnyed, hol borzongató muzsikájával.

Bizunk abban, hogy az utolsó évek folyamán öröndetesen gyarapodott zenebarátok méltányolják a műsor gazdságát, a lelkiismeretes felkészültséget és megérdemelt érdeklődést mutatnak a szerdai hangverseny iránt.

Ország—Világ

Friedrich István hétfőn délelőtt kihallgatáson jelent meg Benes cseh külügyminiszterrel, akinek tervezetét nyújtott át Középeurópa számlásáról. — Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár kilépett az egységspártból, felmentést kért a miniszterelnöktől a hivatali titoktartás alól és bünyávi fejletlenül tett az ügyészségen a népjóléti miniszteriumban elkövetett szorozatos közokirathamisítások, sikkasztások, hűtlen kezeléseik és hivatalos hatalommal való visszaélések miatt. — Budapestben hétfőn 114 tüntető munkanélküli állítottak elő a kerületi kapitányságokon. — Hitler, a német nemzeti szocialista vezére, Budapestre készül. — A Nemzeti Bank mai kamatlábescsökkenése után az Országos Hitelügyi Tanács is leszállítja a kamatlábteleket. — A Nemzeti Bank aranyfedezete jelenleg 29.6 százalék.

Romániában 16 szovjetkém fogtak el, akik lázították a tengerészeket.

Színház

Ideneknek tilos a bemenet

A város kulturálisosztályához eljuttatott konkrét panaszok kapcsán az ügyosztály most szigorú rendelkezéssel veszi elejét annak, hogy a színház színpadon illetéktelenek tartózkodhassanak vagy csak keresztül is járhasanak rajta. A túlzottság és a rendőrség ügyeletel alkalmozottja utatást kap, hogy a színtársulat tagjain, a túlzottsági és rendőrségi közegekben kívül a jövőben csak a város kulturálisosztályának névszerint is megnevezett tisztviselői és a helybeli napilapok színházi rovatvezetői fordulhatnak meg a színpadon. Mindenki más számára szigorúan tilos lesz ezután a színpadra a bemenet.

Heti műsor:

Kedd: ZOLD BÁRANY. Operett, B. bérlet.
Szerda: RAD BIZOM A FELESÉGEM. Vígjáték-udjondság, A) bérlet.

Kereskedő Ifjak egyesülete m ű n o r o s táncestélye a Kereskedő Kaszinóban február 1 ón.

HIREK

1932. január 20. Szerda. Katholikus: Fábán és Sebestyén. — Protestáns: Fábán és Sebestyén. — Izraelita: 5692 Szab. 12. — Nap kel 7 óra 41 perccor, nyugszik 16 óra 42 perccor. — Hold kel 13 óra 03 perccor, nyugszik 5 óra 26 perccor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
Valószínűleg még derült idő, lényegtelen hőváltozással. Délelőtt eseten éjjel erős fagy.

A gyógyszerárak közlő január hónapban Fördös Lajos (Kunucz-ter), Tóth István (Kath. bérpalota) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca 12.) gyógyszerár tartó éjszakai ügykezelő szolgálatra.

Régi kálvinista iskolánk és a magyar művelődéstörténet címmel tartott a Hétfői Körben értékes és nagy irodalmi és történeti felkészültségre valló előadást **Gárvó Béla dr.** reál gimnáziumi igazgatója. A tanulságos és érdekes előadást a figyelmes hallgatóság nevében **Marakózy Gyula** köszönte meg.

A MANSZ irodalmi délutánya. A MANSZ január 29-én, pénteken délután 5 órakor irodalmi délutánt rendez a város háza dísztermében. Műsor a következők: 1. Szavai Szmodiss Elza. 2. Zilahy Lajos munkáiról előadást tart Soós Tamás ref. reál gimn. tanár. 3. Szavai Tormássy Borena. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat hálás köszönettel fogad a rendezőség. Külön meghívó nem lesz, ezúton hív meg mindenkit az elnökség.

Befelejődték a liceumi előadások. Tegnap délután **Mészáros János** pápai prelátus, budapesti érseki helynök tartotta meg a befejező liceumi előadást a r. kath. egyház dísztermében „Jézus nyomában a lelkekért” címmel. Előadásában rámutatott azokra a jelenségekre, melyek új kor kezdetét jelzik. Ebben a korszakban fontos hivatás vár az egyházra. Csak Krisztus tanítása vezérelheti ebben a jövőendő korszakban is az emberek eszékeidet. Ismertette a fővárosi egyházak munkásságát és megrendítő szavakkal emlékezett meg a nagy nyomorról, melynek enyhítéséhez minden tehető polgárnak hozzá kell járulni. Befelejésül az előadásról, valamint az egész liceumi előadássorozat megrendezéséért **Kovács Sándor** apátjelölt nevében köszönetet.

Leszállították a Műkedvelők Zenekara szerda esti hangversenye belépőjegyeinek árát 1.50 pengőre. Jézusok a Farkas-patikában és a Gyenes-cukrászdában, valamint szerdán este az Újkollégium dísztermének pénztáránál kaphatók.

A női felsőkereskedelmi iskolát végzetek szövetsége f. hó 20-án, szerdán délután 6 órakor értekezletet tart az intézet tornatermében a farsangi délután rendezése ügyében. Az összes tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Gyászír. Mély részvételt veszünk a szomorú gyászírt, hogy **Voelker Géza** örömszer, a kecskeméti iparostársadalom egyik közismert, általános becsültségre érdemelt, szaképzett, kiváló tagja, f. hó 17-én, hosszas szenvedés után eltávozott az élők sorából. Temetése tegnap délután 3 órakor általános részvét mellett ment vége. Elhunytáról a mély gyász-szujtó család az alábbi gyászjelentést közölte: ki: **Alluroltak** szomorodott szívvel jelentik a jó testvér, szerető nagybácsit és rokon, **Voelker Géza** f. hó 17-én, életének 49-ik évében hosszas és súlyos szenvedés után trémet gyászolt elhunytát. Felejtethetlen halottunk folyó hó 18-án délután 3 órakor fogjuk az evangélikus temető halottasházától az evangélikus egyház gyászszertartása szerint az ugyanottani család sírjából örök nyugalomra helyezni. Kecskemét, 1932. évi január hó 17. Sírj pihenését legyen esendes. Emlékedet soha nem múltó szeretettel őrizük. **Voelker Emilia, Voelker Roland, Voelker Hugó** és neje **Heinrich Irén** testvérei, illetve sógorneje, **Voelker Pirokka** és **Voelker Sarolta** ferjekkel, **Nusser Agostonnal** és **Georgievics Nándorral**, **Benesik Olga** unokahúgait. **Agócsy Nusser Bandi** kis unokaöccse.

A Fiú Felsőkereskedelmi Végzetek Szövetsége kéri tagjait, hogy ma, kedden este fél 9 órakor **Schönberger Dezső dr.** előadásán a Kereskedői Kaszinóban minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

A KAC futballszaksztyálya csütörtökön este fél 8 órakor fontos ügyben ülést tart.

Veress Gábor dr. előadása a mérnöki pályákról

Az életért folytatott harcban az ifjúságnak egyik legfontosabb problémája ma a pályaválasztás kérdése. Milyen pályára adjam fiamat? — kérdezi minden ifjú aggódó szülője. Hiszen nemcsak azt kell mérlegelni, hogy mire van a fiúnak hajlama, tehetsége, hanem azt is, hogy hol lehet egyáltalán elhelyezkedni.

Nem elegendő csupán a fiatal korban mutatkozó hajlamok alapján eldönteni valakinek a hivatását. Ebben a kérdésben csak az tud elfogadható tanácsot nyújtani, aki azaz nagy körültekintéssel, behatóan foglalkozik. Eppen ezért kérte fel a Kecskeméti Mérnök Egylet **Veress Gábor dr.** kormányfőtanácsos, MÁV üzletigazgatót, ennek a kérdésnek egyik legalaposabb ismerőjét, a „Mérnöki pályák” c. előadásnak megtartására. Minden szülőnek és minden ifjúnak érdeke, hogy meghallgassa ezt az előadást, amely január hó 20-án, szerdán délután 6 órakor lesz a városháza közigyűlési termében.

Az illusztris vendég tiszteletére a Magyar Mérnök- és Építészegylet Kecskeméti Osztálya az előadás után vacsorát rendez a Beretvási-étteremben, melyen minden érdeklődőt szívesen lát.

Razzia a Műkertben utcai csoportosulással, megerősített rendőrpárattal

A múlt nyáron felsőbb utasításra két kerékpáros rendőr razzialt tartott a Műkertben és talált két olyan embert, akik nem tudták magukat kellően igazolni. Ezeket bearták kísérni a főkapitányságra, útközben azonban az egyik suhanc anyja fellármázta a környéket, hogy most kísérik be a rendőrök az „ártatlan” fiát. Csakhamar összefutott az Űrgés népe és a többszáz főre emelkedett tömeg magartatása fenyegetővé vált, amikor a rendőrök a Kuruc-körtüi útkereszteződéshez értek.

Itt **Farkas László** és **Máté József** köcsisizolók megfogták az egyik rendőr karját és követelték, hogy bocssássa szabadon a két suhancot. A rendőrök természetesen erre nem voltak hajlandók, de már-már úgy látszott, hogy a tömegnek mégis sikerül a terve, amikor a városból megérkezett a telefon útján előhívott rendőrszakas, amely a tömeget szétszórtatta és a Műkertben talált két suhancot előállította.

Farkas és Máté hatóság elleni erőszakért a bíróság elé állottak, mely őket 14, illetőleg 8 napi fogházra ítélte. Az ítéletet megfellebbezték.

Társadalmi naptár

- Jan. 19. Schönberger Dezső dr. előadása a Kereskedői Kaszinóban este fél 9 órakor.
- Jan. 20. A Műkedvelők Zenekarában hangversenye a Tiszta István-kollégium dísztermében 8 órakor. — A th. sz. g. t. bizottság ülése délelőtt 11 órakor. — A Mérnök- és Építészegylet előadása a városháza közigyűlési termében délután 6 órakor.
- Jan. 22. Az iskolaszék ülése délután 4 órakor. — Jan. 29. A MANSZ irodalmi délutánya a városháza dísztermében délután 5 órakor.
- Jan. 30. A Gazdasági Egyesület tancsételye este 8 órakor. — A Beresényi Bajtársi Egyesület műsoros család estje a Kereskedői Kaszinóban 8 órakor. — Jan. 31. Baromfiállítást a Vigadóban. — A leány iparostanoniskola műsoros farsangi ünnepélye délután 5 órakor.
- Febr. 1. A Kecskeméti Daloskerület dalstje a színházban az inszégükö javára. — A Kereskedői Ifjak műsoros tancsételye a Kereskedői Kaszinóban. — Febr. 2. A Ker. Munkásegylet közigyűlési délután 4 órakor. — A Máriavárosi Legénygárda tancsételye az Iparos Otthonban este 8 órakor.
- Febr. 6. Jogászbál a Kaszinóban este 9 órakor. — Febr. 8. A Kath. Növédelmi Misszió és Americana tancsételye.

MOZI

Szahara rejtelmei. A tegnap látott nagyszerű expedíciós film címétől eltérően nem annyira Szahara titkait, mint inkább Északafrika népeinek életmódját tárja elénk. Északafrika nem számít ósvadonnak már, nincs is áthidalhatatlan távolságban a kulturált Európától, azok a jelenetek azonban, amiket a film mutat fel, mindeddig csukott könyv voltak az európaiak szeme előtt. A Szahara titkai film éppen ezért hiányos ismereteket pótol, tanít és ennellett szórakoztat. — A műsorban látjuk meg a német diákok görögországi útját. E film legérdekesebb része egy dal, melyet német nyelven énekelnek az egészségesképi diákok, de amelyben egy régi, tősgyökeres magyar dal ismertünk fel.

A mai helipiac

A **öldségpiacra** felhoztak 22 mázsa káposztát. Árak: karaláb 10, zeller 20, kelkáposzta 15—20 fillér kilónként, karfiol darabja 5—25, káposzta fej 5—20, sárgarépa 4—8, gyökér 5—12 fillér csomóba.

A **baromfiacra** felhozott 500 darab pulyka 100 fillérrel két kilónként. Árak: csirke 1.50—3, tyúk 3—5, kacska 3.50—5.50, lúd 8—13 pengő párja, tyúk darabja 10—11 fillér, kövér lúd 130—160, kacska 120—150 fillér kilónként.

A **tejpia** ára: tej 14—16, tejfel 80—90 fillér literenként, tehéntúró 40—50, tehénsajt 120—130, jusajt 150—160, vaj 250—260 fillér kilónként.

Az **ítéscsipa** ára: tarhonya 40—45, lebbens 35—40, mák 80—90, kása 20—25, bab 20—30 fillér literenként.

A **gabonapiacra** felhoztak 23 kocsis gabonát, 25 kocsis répát, 230 kocsis fát. Mind elkel. Árak: tisztabúza és rozs 12, árpa 17—17.50, zab 19—20, tengeri 15.50, tüzifa 2.20—3.60 pengő mázánként, répa kocsija 14—15 pengő.

Az **állatpiacra** felhajtottak 4 borjút, 10 birkát, 165 kövér sertést és 90 sovány sertést. Árak: kövér sertés 60—90, borjú 74, birka 40—42 fillér kilónként elősúlyban, sovány sertés párja: választási 8—14, 3 hónapos 16—20, 6 hónapos 30—40, 9 hónapos 45—55, egyéves 60—70 pengő.

A Horthy-kollégium köszönete a MANSZ karácsonyi szeretetadományáért. A kecskeméti MANSZ a Horthy-kollégium diákjainak karácsonyi szeretetadományt küldött, melyért most az alábbi köszönetlevelet érkezett: Nagyságos Asszonyom! A kollégium ifjúsága részére érkezett nagylelkű adomány feyves bizonyosságai magyar asszonyaink támogatottan hűségének és gondoskodásának. Országos elnökünk távollétében és mondog nagy meghatottsággal, őszinte szívvel hálás köszönetet ug a magam, mint a Szövetség elnöke nevében is Nagyságos Asszonyomnak és a vezetése alatt levő kecskeméti csoport minden egyes tagjának áldozatos jóságukért, bőséges ajándékukért. Szívből kívánom, hogy a megajándékozott örömeiből áradjon az adományozók otthonába is igazi öröm és megelégedés a sok megröbáltatásokkal teli magyar karácsonyok után! — Fogadjon Nagyságos Asszonyom, ismételten őszinte köszönetemet. Hazaszerező köszönettel 1932. január hó, gróf Ráday Gedeonné, országos alelnök. — E levél kapcsán a helybeli MANSZ nevében most monduk hálás köszönetet mindazoknak a melegsívű, áldozatos lelkeknek, kik bőséges adományaikkal méltóan képviselték Kecskemét jótékony hírnevét. Elnökség.

Hegedűs országos válogatott. Lapunk tegnapi számában írtunk **Hegedűs Bélának**, a KTE volt kiváló birkózójának sikeréről, aki vasárnap a birkózásban Budapest bajnokságát megnyerte. **Hegedűs Béla** most tagja lett annak a magyar válogatott csapatnak, amely február 2-án a csehek ellen mérkőzik Prágában. Akik **Hegedűs** képességeit ismerik, biztosra veszik, hogy sportkarrierje ezen első, igen fontos állomásán is meg fogja állni helyét és dicsőség fog szerzeni nemcsak magának és városának, de hazájának is.

* **Literes tintástíveget** vesz a Kultura könyves papírkereskedés.



Kinn a tanyán...

ben a faluban és a városban, egyaránt nélkülözhetetlen a rádió. Izléses külseje és kellemes hangja van az Orion 7033-as, hangszórós Európavevőnek. Hallgassa meg.

Gyártja: Orion Izzóámpagyár.

HANGOS MOZI

Kedden 1/4 és 1/2 órakor Az „UFA” nagyszabású afr kai
EXPEDICIÓS FILMJE!

HANGOS MOZI

SZAHARA REJTELMEI

Zenés és németül beszélő kulturfilm 9 felvonásban

A Szahara sok eseményes multjának és exotikus jelenének csodái vonulnak itt fel előttünk egy nagyon mulatságos modern újságrport keretében.

Német diákok Görögországban

Gyönyörű felvételek a régi görög kultúra csodálatos emlékeiről UFA HIRADÓ MAGYAR HIRADÓ

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban — 2.2 C°, minimuma — 4 C°, reggel 7 órakor borult, hideg idő, talaj — 3.1 C°, léghő — 3.4 C°.

* **Baromfiállítási.** A Duna—Tiszaközi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesülete 1932 január 31-én, február 1-én és 2-án a Városi Vigadóban baromfi-, galamb- és házi-nyúlkiállítás rendez. A kiállításra benevezettek mindenfajta baromfiak, galambok és házi-nyulak. Nevezési határidő január 20. Térdij tagok részére: baromfi 60, galamb 40, nyúl 40 fillér, nem tagok részére: baromfi 80, galamb és nyúl 60—60 fillér. Nevezéseket vasárnaponként a délutáni órákban az egyesület hivatalos helyiségében (Gillich-vendéglő) kérjük leadni, ahol az érdeklődők bővebb felvilágosítást kaphatnak. 5

— **Nyugtársak.** A MANSZ hálásan köszöni az alábbi felülfizetéseket: Molnár Béla 30 P. f. Fáy Istvánné 20 P. dr. Farkas Zoltánné, kisjáték Széles János, Horváth Béla, vitéz Rábay István, özv. Mócsy Lászlóné, Vitéz Szeke, Lichtneckert Gergelyné 10 P. özv. Gyenes Mihályné, Sárközy Jenő 6 P., Bardócz Árpád, Rácz Béla, Öllös Sarolta, Urmenyi Pintér N., Ötvös Jánosné, N. N. 5 P. Daróczy János, dr. Vékey Zoltánné 4 P., Meréty Sándor dr., Till József, Sándor Istvánné 3 P. Jobbágy dr. 2 P. Bátori Istvánné 1 P.

* **KOKSZ.** valdói gázgyári, legelősebben — ROSENBAUMNÁL. 3508

— **Tanuljunk világnyelveket.** Előfizetőink számára a Rose-nyelviskola 20 szalélek kedvezményt ad. Beiratkozás kiadóhivatalunkban bármikor vagy minden vasárnap délután 3-tól 5-ig, ügyintéző tanítás is a jogakadémia 4. sz. anterjében. 22

— **Születések.** Biró József és Csorba Mária fia Pál rk. — Válik János és Fülöp Anna fia István rk. — Hetényi János és Faragó Ilona leánya Margit rk. — Márki Mihály és Kalán Ilona leánya Erzsébet Lidia ref. — Tóth Sándor és Berényi Ilona leánya Gizella Ilona rk. — Ági László és Paskay Erzsébet leánya Irén Judit ref. — Nagy Dömötör és Fodor Juliánna leánya Irén rk. — Nagy Sándor és Hévízi Erzsébet fia Gyula rk. — Novák István és Bende Mária fia Mihály rk. — Prikker András és Kulhanek Juliánna leánya Margit Veronika rk. — Kanizsai László és Kovács Mária fia László rk. — Bogárn Lajos és Kékényi Etelka fia Lajos István rk. — Góg Gergely és Dajka Erzsébet fia Gergely rk. — Szijártó István és Konecz Terézia leánya Terézia Ilona rk. — Sándor Pál és Kalócz Erzsébet leánya Erzsébet rk.

— **Halálozások.** Kovács Antal rk. 77 éves, Szent László-városi I. — Viczián Mária ref. 4 napos, Szolnoki-hegy 73. — Nyilas Irma rk. 4 éves, Külsőballószög. — Mintsek Géza rk. 57 éves, Gyenes-tér 2. — Nagy Gyula rk. 1 napos, Kazinczy-utca 1. — Kohut János ág. h. ev. 50 éves, Szent László-város. — Tubak István ref. 68 éves, Urrét. — Német Pál rk. 75 éves, Szikra. — Langó Istvánné Langó Borbála rk. 39 éves, Felsőszentkirály. — Pásztor János dr. rk. 50 éves, Wesselényi-utca 4. — Kalán Károly rk. 1 napos, Eperkes-utca 48. — Özv. Kapás Istvánné Jubász Juliánna rk. 79 éves, Hosszú-utca 17. — Bata Pál rk. 59 éves, Zöldfa-u. 38. — Voelker Géza Washington ág. h. ev. 48 éves, Gróf Teleky László-utca.

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptudajdonos és kiadó:
a) Elnök Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda
Részvénytársaság

Tudnivalók az általános kereseti adó bevallására vonatkozólag

1. Az általános kereseti adó kivetése céljára bevallást kell adni azokról a jövedelmekről, melyek a következő forrásokból származnak: a) az ország területén bárki által folytatott ipari, kereskedelmi üzletből, bányászattól; b) az ország területén levő márvány-, kő-, kavics-, murva- és földbányáknak, általában a bányafőrvény alá nem tartozó bányaterületek anyagának forgalomba hozatalából; mesterséges halastavakból;

b) az ország területén bárki által folytatott szellemi és bármilyen más haszonhajtó foglalkozásból;

c) az ország területéről származó és bárki által élvezett, nemkülönben a külföldről származó s az ország lakosa által élvezett járadékokból. Ide tartoznak különösen: az életjáradékok, a rokonsági járadékok, a tartásdíjak, az özevgyi jog címén kiszolgáltatott életjáradékok, haesek ez utóbbiak nem a férj vagyónak haszonélvezetében állnak, amely után a jövedelemadón kívül az özevgy egyéb adót is fizet;

d) mindazokból a járadékszerű visszatérő szolgáltatásokból, amelyeknek teljesítése törvényen, bírói ítéleten vagy szerződéssel megállapított, de nem szolgáltatási viszonyból eredő kötelezettségen alapul;

e) a találmányok és a találmányi szabaddal használatáért, valamint a szerző halála után az örökösökre átszállt szerzői jogért (1921.LIV. tc.) fizetett díjakból;

f) a győgszertárak, ipariüzletek, bányaművek és egyéb föld- vagy házadók alá nem eső tárgyak vagy jogok használatáért járó haszonbérékből, vagy más szolgáltatásokból, bányaműveléshez szükséges belegezésért fizetett szolgáltatásokból (termelési jutalékokból), valamint általában a szolgáltatmakért járó haszonbérétekből;

g) az örököséről, a zsellérbirtokok (1896; XXV. tc.) és az ezekhez hasonló természeti birtokok haszonvételért fizetett évi szolgáltatásokból (díjzét, tc. 6. §-a), illetőleg megváltás esetében a váltáságtéke kamatából és az efféle, földadók alá nem eső haszonvételi jogok (örökváltások) után fizetett évi tartozásoknak a kamatokra eső részéből;

h) a földbirtok helyesbég megosztásán szabályozó 1920.XXXVI. tc. 61. §-a alapján alkotott járadékeltek után fizetett járadékokból;

i) külföldi munkaadótól származó szolgálati illetményből vagy munkabérből, ha azt nem valamely itteni pénztár, illetőleg a külföldinek itteni állandó megbízottja fizeti.

2. **Általános Kereseti adóbevallást azoknak az adózóknak kell adni:**

a) akiknek a múlt évi általános kereseti adója még nem jögerős és a folyó évi február hó végéig sem válik jögerőssé;

b) akiknek a múlt évi általános kereseti adója jögerős ugyan, de a kereseti adóalap 10,000-pengőt eléri vagy azt meghaladja;

c) akiknek jögerős általános kereseti adóalapja nem teljes, hanem a csonkaévi eredménye alapján állapítottat meg;

d) akik a múlt évben foglalkozásukat megváltoztatták;

e) akik a múlt év folyamán váltak adókötelesek (új adózók);

f) akiknél az adóztatás helye a múlt év folyamán megváltozott s ennek következtében a folyó évre már nem ott adóztatandó meg, ahol a múlt évben adóztatták meg őket.

3. Nem tartoznak általános kereseti adóbevallást adni az előbbi 1. pont alatt felsorolt jövedelemforrásokból jövedelmet élvező adózók közül:

a) azok, akiknek jögerős megállapított múlt évi általános kereseti adóalapja 10,000 pengőt el nem érte vagy még nem haladta, abban az esetben, ha a foglalkozás és az adóztatás helye nem változott;

b) azok a jogi személyek, amelyek társulati adót kötelesek fizetni.

— **Kihirdetett jegyepárok.** Tóth Andras rk. Kisbirtokos és Lendvai Anna rk. — Adorján József rk. földműves és Bodor Anna rk. — Bende János rk. fuvaros és Kalics Eszter rk.

— **Házasságok.** Szénási István rk. közműveség és Virág Margit rk. (vitéz Szénási Ferenc és Papp Miklós dr.) — Bogárn János rk. fm. és Brila Anna rk. (Gyenes Ádám és Pataki Mihály). — Nyúl József rk. Iovász és Határ Anna rk. (Király Imre és Határ László). — Csajbók József rk. fm. és Börönde Mária rk. (Nagy Ferenc és Csabai Mihály).

A Mezőgazdasági Szakiskola 16- és marhatrágyát és szalmát vásárol. Telefon 12. 41

Petőfi-utca 1. szám alatti Sikari Kovács-féle ház eladó. Nagytekűl sarokház, mely áll hét szoba és mellékhelyiségekből, nagy pincéből, magtárból, istállóból stb., ügy üzletembernek, mint gazdálkodónak alkalmas. Értekezni lehet vitéz Márkus Ferenc dr. ügyvéddel, Tatay-tér 1. sz. I. em. Uj ref. bérház. 84

* **Hegedűk, vonók, alkatresek és hegedűhurok legelősebb beszerzési helye a KULTURA könyv- és papirkereskedés. 516/2**

Eladó ház. A Berényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézből eladó. 26

Kiadó egy különbejárati udvari szoba 66-kamrával, Rákóczi-út 40. szám alatt. 5

Bátorozott szobát keres a színház igazgatósa. Érdeklődni lehet a színházi irodában.

Zongorabérlés. A Katona József Színház igazgatósága bérebevesz 2 hónapra jóhangú zongorát vagy pianót.

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Eladó vagy kiadó ház. Csáky-utca 4. sz. alatt ház 3 szobás lakással, nagy udvarral, gazdálkodás céljára is kiválóan alkalmas, azonnali kiadó vagy eladó. Érdeklődni lehet este a mozi pénztáránál. 615

1625 négyesgözl nemese szőlő a várostól fél óra járássra, a Mária-hegyben eladó. Értekezni lehet II. Téli-utca 10. sz. alatt. 37

Keresek február 1-re különbejárati bitorozatlan szobát, lehetőleg a Főter közelében. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 40

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

RONGYOT

VESZÜNK. + RÉSZVÉNY-NYOMDA

Nyomdavezető: Sebők István.